



## 《《《新东方在线

### 同等学力统考倒计时 考生“抢分”三部曲

记者从教育部学位与研究生教育发展中心获悉,2011年同等学力申请硕士学位全国统一考试将于5月29日举行。考生必须在全国统一考试中,外语水平和学科综合水平都达到60分,才有入学申硕的资格。

但是,新东方在线同等学力申硕教研组的丁家根老师表示,每年都有近三成的同等学力申硕考生最终没有走进考场。为了避免功亏一篑,考生要在考试心理上上和考试复习上做好双重准备。

第一步,要坚定申硕的决心。很多考生都有这样的情况:因工作繁忙或职业晋升,往往容易对考试犹豫不决。但是到了4月份要保证60分的成绩,就要避免拖延和耽搁。

第二步,找到自己最佳的复习时间,提高时间的利用率。在职考生通过网络进行学习,可以选择在自己精力最旺盛、记忆效果最好的时候,及时投入到学习当中去,以最少的时间解决更多的复习任务。

第三步,找出自己的差距和不足,及时查漏补缺。依据10多年的辅导经验,新东方在线探索出了一套针对在职人员的全程辅导体系。辅导体系除了提供核心课程基础、强化、串讲点睛循序渐进的学习辅导外,还会根据历年真题和社会热点对命题趋势做出预测,并针对命题与阅卷特点,提炼答题方法,帮助学员逐步熟练掌握考试技巧,轻松应付考试。

晚报记者 闫明

## 《《《信息快报

### 2011上海国际模特大赛国际总决赛落幕

4月13日晚2011上海国际模特大赛国际总决赛在上海国际时尚中心隆重举行。本次大赛共有来自广东、重庆、青海、天津、河南、西藏、江苏、山东、东北、上海等省市以及法国、德国、美国、墨西哥等20多个国家的70多名男女模特进入国际总决赛;最终由郑州市模特协会选送的来自平顶山河南省工程职业学院的王丹荣获女模冠军;来自郑州轻工业学院的徐晓欧荣获女模亚军;来自开封一高的王思琴和来自新乡现在苏州大学上学的任克蕾同时获得女模季军;郑州轻院的李尧获得最佳上镜奖。

闫明

### 百家幼儿园中俄文化交流系列活动启动

俄罗斯“国宝级”系列动画片《开心球》已在中央电视台少儿频道播出,其配套图书和游戏书也由中国少年儿童新闻出版总社同步发行。图书虽然仅上市一个月,但其销量已突破万册。由中国少年儿童出版总社主办、俄罗斯开心球公司协办的“我是中俄文化友好交流小使者”系列活动于4月10日拉开帷幕。此次文化交流系列活动将有100所幼儿园的小朋友参与,小朋友们根据《开心球》的故事在老师的指导下分角色进行排练、表演,最终评选出来的5组最佳幼儿园表演队将参加中俄双方共同举办的“开心球儿童表演剧颁奖会”演出。

晚报记者 张国庆

### 澳洲使馆留学签证政策研讨会近日在金吉列留学举行

4月12日,澳洲使馆会同北京留学行业协会及各留学服务机构,于北京金吉列出国留学咨询有限公司召开“澳洲使馆留学签证政策研讨会”,会见各方留学机构共同商讨澳洲留学签证项目的相关工作。同时,澳洲使馆官员也将对金吉列留学在提供学生咨询、核查学生签证材料、提交电子签证申请以及遵守电子签证章程等情况进行视察。本次会议中,澳洲学生签证项目复审工作的相关官员,以及多位澳洲驻华大使馆参赞及官员将出席,与多家中国留学机构的澳洲学生签证项目负责人进行会谈,广泛了解澳洲学生签证申请要求与中国学生赴澳留学意向之间的密切联系,从而寻求解决问题的建议和方法。

夏琳

## 名师面对面

栏目主持 唐善普

# 老师:您的批评轻点再轻点

## “语言暴力”伤害孩子真的很深 不管您是家长还是老师都得注意点



### 本期嘉宾

国家注册心理咨询师 彭锋  
郑州师范学院教授 李坤陶  
黄埔导航学校校长 黄埔  
学生家长 林女士  
学生家长 殷先生  
高二学生 小胡

### 征集话题

#### “名师面对面”邀您来参与

本报第一教育“家长课堂”从上期开始,已以“名师面对面”新面孔出现在读者面前。更直接更灵活,更具实际操作性和借鉴性,是改版后我们所追求的。

为此,我们将邀请社会上的知名教育专家、心理专家和一线名师,让他们与家长、学生,在轻松温馨的茶馆、咖啡厅或野外的草坪上,放松心情,进行面对面的交流和沟通,解决家长家庭教育的疑虑,帮助孩子克服成长过程中遇到的学习和青春等难题,构建一个健康和谐的家庭及成长环境与氛围。

**邀请名师、专家** 如果你是教育界人士、心理专家,或学校的老师,在教育方面有自己的独到见解,能给其他人以启迪,并想让大家分享你的观点与方法,请联系我们,也许下期你就是我们的嘉宾。

**征集话题** 如果你是家长,在孩子的教育方面遇到无法解决的问题,想从专家那里得到能让孩子接受的方法技巧,请告诉困扰你的问题;如果你是学生,在学习或其他方面遇到难以解决的问题或成长的烦恼,请告诉我们。每周将选出最有代表性问题,请专家或名师剖析答疑。

**嘉宾碰碰对** 每周将有3位读者(家长和学生)作为嘉宾,参与“名师面对面”现场活动,你可以与嘉宾进行观点交锋,也可以就敏感的教育问题请教专家名师。思想与看法、观点与质疑的碰撞,理清思路,轻松解决教育问题。

**畅谈看法** 从本周起,我们将对话题提前预告。如果读者感兴趣,请把教育方面的好点子发给我们,我们将择优刊登。

### 下期话题

#### 家长的沟通方式与孩子的情绪如何“对接”?

**话题背景** 吴先生在电话中称,上周他上高二的孩子回家,说这次模拟考试中数学考了98分,比上次少了13分。当时吴先生就说了孩子几句,“离高考近了,要好好学习……”以前也这样说过孩子,也没发生什么,但这次不知怎么回事,孩子当时就很生气的样子,什么也没说就进屋里了。到他离家到学校再没和吴先生及母亲说一句话。“快高考了,孩子出现情绪化,我很担心影响他的学习。我做错了什么吗?”

#### 三种参与方式

a.信箱:zzwb\_hd@sina.com  
b.QQ:1578312966  
c.电话:67655022

### “语言暴力”可导致情绪敏感、不稳定

**主持人:**早在2006年3月,中央电视台在《别让话语伤害孩子》中首次用“语言暴力”。就在不久前,一则因为老师对学生使用不当的语言,导致学生自杀的新闻,引起教育界的再次反思。北京青少年法律援助与研究中心公布的《教师语言暴力调研报告》中,72%被调查初中生认为,老师的“语言暴力”给她造成了心理伤害。“语言暴力”的危害性有多大?请各位就现象、经历、影响等谈谈看法。

**李坤陶:**“语言暴力”严重背离了教育的出发点,危害性很大。清华大学心理学系教授付志新认为:语言暴力指使用嘲笑、侮辱、诽谤、诋毁、歧视、蔑视、恐吓等不文明的语言,致使他人精神上和心理上感受到痛苦或伤害。教师侮辱性的语言,比体罚行为给学生造成的伤害更大。因为它侮辱了人格,损伤了孩子的自尊和自信,摧残了学生的心理健康,并造成师生的对立情绪。

**彭锋:**自尊心特强、特敏感,是孩子在青少年时期共有的特点。“语言暴力”可导致情绪敏感、不稳定。这些年我曾接到过不少因为教师不负责任的言语伤害,致使孩子造成心理疾病的咨询案例。

**小胡:**语言伤害是个隐形杀手,最大的危害是导致我们自信心的崩溃。

**黄埔:**十几岁孩子的内心很敏感很脆弱,他们会将老师的看法想象放大。一次表扬可能成为学习的动力源泉,一次嘲笑也会彻底摧毁他的学习兴趣。

### 没有批评的教育是不完整的教育

**主持人:**“没有批评的教育是不完整的教育”。教育部印发的《中小学班主任工作规定》规定,班主任在日常教育教学管理中,有采取适当方式对学生进行批评教育的权利。老师如何才能用好这个“权利”?

**林女士:**我们把孩子送进学校,老师就成了孩子健康成长的引路人。孩子犯错,老师批评天经地义。如果不管不问,那才叫不负责。但现在独生子女多,只想请老师在批评时注意一下,别让孩子下不了台。

**李坤陶:**批评和惩罚与表扬和鼓励一样,都是正常的教育手段。批评也是孩子成长必需的营养。

**殷先生:**孩子都是在犯错中成长,老师适当批评孩子,这不仅是引导孩子改正错误,而且让他知道是非对错的标准。作为老师,如果孩子犯了错不敢批评,肯定不对。

**黄埔:**批评也是一门学问,如语言的选择、场合的选择、时机的选择等都应因人而异。如果学生比较阳光,说得直接一点没有关系,如果学生内向,就要尽量避免别的学生在场。

### 老师要给学生改错的“台阶”

**主持人:**老师想过没有,人都有犯错的时候?

**李坤陶:**爱因斯坦说过:善于宽容也是教师修养的感情问题。宽容之中蕴含着了解、信任与爱。

**殷先生:**因为年纪和心理的不稳定,一些孩子会做出一些行为失控的事。但正因为幼稚,才需要老师的帮助和引导。作为家长,我恳请老师平时多给孩子宽容和理解,给改正的机会,让孩子感到温暖,认识到老师是真心为自己好,从而产生信任感。信任是世界上最宝贵的财富。

**黄埔:**学生得到老师的宽容和信任,会产生很大的学习动力,往往能收到意想不到的效果。

**小胡:**不是不让老师批评我们。是希望老师不要用太严厉的语气。能在批评时也给我们制造些“台阶”下。这样我会更喜欢这位老师,喜欢他的课。

### 要学会消化老师无心的过激言语

**主持人:**学生应以何种心态面对老师偶尔的过激言语?

**李坤陶:**其实,每个老师的批评都是为学生好。学生要理解老师的苦心,学会“消化”老师偶尔无心的过激言语。别动不动就灰心、走极端。

**彭锋:**时下多数家长对独生子女百依百顺,一些孩子经不起批评、受不了挫折。有时候由于早恋、同学闹矛盾等,被批评一两句,就想不通,甚至出现极端行为。家长要多与孩子谈心,教会他们用正确的心态面对挫折。